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ACTA No. 05 

ORDINARIA 

 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo las 

trece horas (13:00) del día veintiocho (28) de octubre del año dos mil veintiuno (2021); 

reunidos en el Salón del Honorable Cabildo, ubicado en el primer piso de la Presidencia 

Municipal, los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional para el período 2021-2024, 

con objeto de llevar a cabo la QUINTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, en atención a 

lo dispuesto por  los artículos 42, 43, 44 y 55 del Código Municipal para el Estado de 

Tamaulipas en vigor, en concordancia con los diversos 1, 27, inciso a; 33, inciso a,  y 

demás relativos del Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta convocada por el 

CIUDADANO LICENCIADO CARLOS VÍCTOR PEÑA, PRESIDENTE MUNICIPAL DE 

REYNOSA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

- - -Hace uso de la voz el Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: Buenas 

tardes Síndicos y Regidores. Para dar inicio a la Quinta Sesión Ordinaria del Republicano 

Ayuntamiento de Reynosa para el periodo 2021 - 2024, solicito al Secretario tome lista de 

asistencia y dé cuenta de la misma. - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, manifiesta: Con 

su permiso Presidente, Honorable Cabildo. Muy buenas tardes todos ustedes. Tomaré 

lista de asistencia. - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  - - - - - - -  

 

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA. 

 

El Secretario del Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, procede a tomar lista de 

asistencia. 

 

Ciudadano Lic. Carlos Víctor Peña             Presidente Municipal  

Ciudadana María Luisa Tavares Saldaña                       1°          Síndico    

Ciudadano Marco Antonio Montalvo Hernández             2°  Síndico  

Ciudadana Berenice Cantú Moreno              1er Regidor    

Ciudadano Juan González Lozano                                 2°          Regidor          

Ciudadana Sandra Elizabeth Garza Faz                   3°  Regidor     JUSTIFICÓ    
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Ciudadano Jaime Arratia Banda                            4° Regidor   

Ciudadana Margarita Ortega Padrón                              5°  Regidor    

Ciudadano Vicente Alejandro González Delgadillo         6°  Regidor 

Ciudadana Reyna Denis Ascencio Torres                       7°  Regidor    

Ciudadano Salvador de Jesús Leal Garza              8°  Regidor     

Ciudadana María del Rosario Rodríguez Velázquez          9°  Regidor    

Ciudadano José Luis Godina Rosales                    10°  Regidor      

Ciudadana Nancy Esperanza Ríos Rivera                       11°  Regidor    

Ciudadano Carlos Alberto García Lozano              12°  Regidor     

Ciudadana Patricia Ramírez Ruíz                           13°  Regidor      

Ciudadano Ma. Teresa Márquez Limón                           14°  Regidor    

Ciudadana Ana Lidia Luévano de los Santos              15º Regidor    

Ciudadano Carlos Alberto Ramírez López                       16°       Regidor     

Ciudadana María Esther Guadalupe Camargo Félix        17º       Regidor     

Ciudadana Yessica López Salazar                                   18°       Regidor    

Ciudadana Denisse Ahumada Martínez                19º Regidor     

Ciudadano Oscar Salinas Dávila                                       20º Regidor    

Ciudadano Jorge Eduardo Gómez Flores                         21º Regidor    

 

- - - II.- DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR EL 

CIUDADANO PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. CARLOS VÍCTOR PEÑA. 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes, continúa con el uso de la palabra el 

Lic. José Luis Márquez Sánchez, Secretario del Ayuntamiento, manifestando: Como lo 

establecen los artículos 44 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas y 7º del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento, EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR. - -    

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: Siendo las trece  horas 

con quince minutos (13:15), del día 28 de octubre de 2021, declaro abierta la Sesión 

Ordinaria de Cabildo. Continúe con la Sesión, por favor, Secretario. - - - - - - - - - - - - - - -  
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- - - III.- LECTURA Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

- - - El Lic. José Luis Márquez Sánchez, Secretario del Ayuntamiento manifiesta: 

Enseguida Presidente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

ORDEN DEL DIA 

 

I. Lista de asistencia. 

 

II. Declaratoria de instalación legal de la sesión por el Presidente Municipal, 

Lic. Carlos Víctor Peña. 

 

III. Lectura y, en su caso, aprobación del Orden del Día.  

 

IV. Lectura del Acta derivada de la Cuarta Sesión Ordinaria de Cabildo, su 

aprobación, aclaración o corrección, en su caso. 

 

V. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite.  

 

VI. Propuesta, análisis, discusión y, en su caso, aprobación de la ratificación 

del C. Martín Salinas  Rivera  como Cronista Municipal,  conforme a lo 

dispuesto por el artículo 68, fracción VII,  segundo párrafo, del Código 

Municipal para el Estado de Tamaulipas.  

 

VII. Informe de comisiones. 

 

VIII. Asuntos generales. 

 

IX. Clausura de la sesión. 

 

 

- - - Continúa con el uso de la voz el Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis 

Márquez Sánchez: Se somete a su consideración el presente Orden del Día y solicito se 

manifiesten quienes estén por la afirmativa, levantando su mano. - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez manifiesta: Se 

informa, Presidente, que se ha emitido la siguiente votación: 23 VOTOS A FAVOR, POR 

LO TANTO, FUE APROBADO POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - -  
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ACUERDOS TOMADOS DURANTE LA SESIÓN 

 

I. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA.  

 

II. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD LA RATIFICACIÓN DEL C. MARTÍN SALINAS 

RIVERA COMO CRONISTA MUNICIPAL, CONFORME A LO DISPUESTO POR 

EL ARTÍCULO 68, FRACCIÓN VII, SEGUNDO PÁRRAFO, DEL CÓDIGO 

MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE TAMAULIPAS.  

 

 

- - - IV.- LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA CUARTA SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO, SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN O CORRECCIÓN, EN SU CASO. 

- - - El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez manifiesta: Se 

informa a los integrantes de este Honorable Cabildo, que aún no ha concluido la 

transcripción del acta derivada de la Cuarta Sesión celebrada de forma Ordinaria, por lo 

cual se solicita sea puesta a votación en una próxima sesión, a fin de que puedan 

conocerla con la debida anticipación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: Solicito a ustedes emitan 

su voto respecto a que el acta derivada de la Cuarta Sesión de Cabildo celebrada de forma 

Ordinaria sea puesta para su aprobación en una próxima sesión y pido al Secretario dé 

cuenta de la misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, manifiesta: 

Enseguida Presidente. Solicito a los integrantes del Honorable Cabildo se manifiesten 

quienes estén por la afirmativa levantando su mano. Le informo, Presidente, que fue 

emitida la siguiente votación: 23  VOTOS A FAVOR, POR LO TANTO, FUE APROBADO 

POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES QUE EL ACTA DERIVADA DE LA CUARTA 

SESIÓN DE CABILDO CELEBRADA DE FORMA ORDINARIA, SEA PUESTA A 

VOTACIÓN EN LA PRÓXIMA SESIÓN DE CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: Continuamos con la 

Sesión, por favor, Secretario. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - 

 

- - - V.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE 

 

- - - El Lic. José Luis Márquez Sánchez, Secretario del R. Ayuntamiento, manifiesta: Se 

informa, Presidente, que a la fecha recibimos un oficio por parte de la Regidora Sandra 
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Elizabeth Garza Faz, por medio del cual solicita se justifique su inasistencia a la presente 

Sesión. - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - 

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: Gracias Secretrario. 

Continuamos con la Sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

- - - VI.- PROPUESTA, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA 

RATIFICACIÓN DEL C. MARTÍN SALINAS  RIVERA  COMO CRONISTA MUNICIPAL  

CONFORME A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 68, FRACCIÓN VII,  SEGUNDO 

PÁRRAFO DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE TAMAULIPAS.  

 

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: Para tal efecto, me 

permito poner a consideración de este Cuerpo Colegiado la ratificación del Antropólogo 

Martín Salinas Rivera, quien ha fungido como Cronista Municipal de Reynosa desde el 28 

de febrero del 2014, de quien se les ha hecho llegar con antelación su currículum vitae, 

para su análisis. Por lo cual, si algún Síndico o Regidor desea hacer un comentario al 

respecto, puede solicitar el uso de la voz. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

--- El Regidor Juan Gonzáles Lozano manifiesta: Honorable Cabildo. Creo que el C. Martin 

Salinas Rivera ha hecho un buen papel como Cronista Municipal, y en cuanto a mi voto 

será a favor; él tiene ya tiempo trabajando y ya lo conocemos personalmente, y ha 

desempeñado muy bien su papel en Municipio de Reynosa. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - -  

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: Muchas gracias Regidor. 

De hecho quiero pedirle al C. Martín Salinas que, por favor, pase a este recinto, para que 

los  regidores y síndicos que deseen puedan hacerle cualquier tipo de pregunta y de esa 

manera lo puedan conocer. - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - EL C. MARTÍN SALINAS  RIVERA SE INCORPORA A LA SALA. - - - - -- - - - - - - - -  

- - - Continúa con el uso de la voz el Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal: ¿Hay 

algún Regidor o Síndico que tenga alguna pregunta para el Licenciado? - - - - - - - - - - - - 

- - - La Regidora María Esther Guadalupe Camargo Félix, manifiesta: Bienvenido Martín. 

Sabemos de su trayectoria, de su trabajo y de su producción, incluso de libros de nuestra 

región, de nuestra zona norestense. Y nos gustaría saber ¿Desde cuándo es usted 

Cronista de la Ciudad?. - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - -El Cronista Martin Salas Rivera manifiesta: Como Antropólogo yo visito aquí al Archivo 

Municipal desde 1980, que en otras épocas el Archivo estaba en condiciones deplorables, 

pero me toca revisarlo, vengo como estudiante desde esa época y hemos estado 

constantemente investigando diferentes ramas y ya me aboco a la ciudad a partir del 2014 
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en su historia, y resguardar esa memoria de los ciudadanos de esta ciudad, que tiene 

muchos años de vida y de historia hasta la época actual, siempre con un enfoque a la 

antropología, su visión no es la  misma de un historiador, pero manejar la crónica actual, 

la moderna, que es guardarle esa memoria a futuras generaciones y que conozcan lo que 

ha vivido la ciudad. - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - -  - - --  - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - -  

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: ¿Alguien más?. - - - - - - 

- - -  La Regidora Ana Lidia Luévano De los Santos: Bueno, yo no tenía el gusto de 

conocerlo personalmente, pero siempre me ha agradado mucho el ver la gente que está 

como Cronista de la Ciudad, y recordamos a Reynaldo López que hizo un excelente papel, 

porque es necesario que tengan esa pasión, que yo felicito aquí al Alcalde que también 

tuvo  a bien invitarlo y ver su historia, porque aquí no se trata solamente de que sea  un 

amigo. Para este cargo es indispensable tener un perfil, como lo estoy viendo usted reúne 

ampliamente este perfil, por lo que me congratulo por el apoyo que todos los compañeros 

están otorgando para que nos dé ese grandioso apoyo a la cuidad como su Cronista y 

creemos que normalmente no se cambia de Cronista, normalmente un Cronista es hasta 

el último día de su vida, es lo que lo marca. Esperemos que usted lo sea por muchísimos 

años. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - -- - 

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: ¿Algún otro Regidor?. - -  

- - -El Regidor Jaime Arratia Banda manifiesta: Felicitar al señor Martín, estaba viendo su 

curriculum, y muy completo, muy amplio, felicitarle. Y en el tema educativo, no sé si sea 

competencia de él en un momento dado, con el afán de  fortalecer la identidad de la región, 

no sé si pudiera entrar de que el señor Martín visitara las escuelas de diferentes niveles 

en Reynosa, llevando más que nada el mensaje desde la fundación de Reynosa que 

empezó allá en Reynosa Díaz cuando se trasladaron a este lugar, y así; la historia es muy 

bonita, quien la cuenta tiene mucho que ver y, en este sentido, tenemos mucha gente de 

fuera que también debe tener el sentido de pertenencia e identidad en la región donde se 

están desarrollando, desenvolviendo. Un gusto y darle la bienvenida, y si se pudiera 

agendar en cierto tiempo visitas a las escuelas ya que regresemos a la nueva normalidad, 

sería excelente. Muchas gracias y felicidades. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -. La Síndico María Luisa Tavares Saldaña manifiesta: Señor Martín, me da mucho 

gusto saludarle, porque parte de mi experiencia de vida en Reynosa es el haber coincidido 

con usted, el conocer la historia de Reynosa; a lo mejor en alguna plática que  yo le  iba a 

dar a usted, pero terminé yo recibiendo una plática muy enriquecedora de la historia de 

nuestra ciudad, y sobre todo el reconocer ese talento la capacidad, el desenvolvimiento y 

ese amor a esta tierra de oportunidades, a este municipio el cual representamos y sobre 

todo yo creo que va a llevar muy bien a cabo su tarea. Gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: Excelente ¿Algún otro 

Regidor?. Bien, si no existe ninguna otra intervención, se somete a votación. - - - - - - - - -  
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- - - El Lic. José Luis Márquez Sánchez, Secretario del R. Ayuntamiento, manifiesta: Se 

somete a su consideración la ratificación del C. Martín Salinas Rivera, como Cronista 

Municipal conforme a lo dispuesto por el artículo 68, fracción VII, segundo párrafo, del 

Código Municipal para el Estado de Tamaulipas; quienes estén por la afirmativa favor de 

manifestarlo levantando la mano. Se informa, Presidente, que fue emitida la siguiente 

votación: 23 VOTOS A FAVOR, POR LO TANTO, FUE APROBADO POR UNANIMIDAD 

DE LOS PRESENTES LA RATIFICACIÓN DEL C. MARTÍN SALINAS RIVERA COMO 

CRONISTA MUNICIPAL, CONFORME A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 68, 

FRACCIÓN VII, SEGUNDO PÁRRAFO, DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO 

DE TAMAULIPAS. - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - 

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: Quiero agradecerles a 

todos que nos hayan apoyado en este nombramiento muy importante para la ciudad y las 

futuras generaciones porque, al final de cuenta, son quienes nos cuidan la historia, nuestra 

cultura, para que en el futuro no se olvide nadie y podamos seguir con ese arraigo regional 

y especialmente ciudad que es tan importante, que tenemos que heredarles a nuestras 

futuras generaciones, a nuestros hijos, a nuestros nietos, para que no se les olvide de 

donde vienen y donde estamos, así que, enhorabuena, licenciado, muchísimas felicidades 

por su nombramiento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - -- - - -- - - - - - - - - - - - - - - -   

 

- - - VII.- INFORME DE COMISIONES 

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña, Presidente Municipal, manifiesta: ¿Algún Síndico o Regidor 

desea exponer su Informe de Comisiones?. - - - - -- - - --  -- - - - --  - - - - -- - - - - - - - - - - - 

- - - La Regidora María del Rosario Rodríguez Velázquez: Muy buenas tardes compañeros 

regidores y síndicos. Muestro el oficio donde hice entrega de mi informe de actividades 

del mes de octubre de las comisiones en las que soy Coordinadora, que son; Medio 

Ambiente y Asuntos Migratorios. Gracias. - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - -  

- - - El Lic. Carlos Víctor Peña , Presidente Municipal, manifiesta: Adelante Regidora. - - -  

- - -La Regidora Patricia Ramírez Ruíz manifiesta: Muy buenas tardes Presidente, señor 

Secretario, compañeros y medios de comunicación. De la misma manera, muestro 

también donde entregué mi reporte correspondiente al mes de octubre, y también quiero 

darles a conocer de acuerdo a la comisión que represento, que es Participación 

Ciudadana, les quiero comentar que traigo dos convocatorias de dos eventos que tenemos 

en puerta, el primero es un Primer Torneo de Ajedrez, que el gobierno municipal de 

Reynosa, por medio de la Dirección de Atención a la Juventud y la Dirección de 

Participación Ciudadana junto al Sistema DIF Reynosa, convoca a todas las instituciones 

educativas, clubs, ligas deportivas y público en general a participar en el torneo municipal 

de la disciplina de ajedrez, que se llevará a cabo el día 6 de noviembre en el Auditorio 

Municipal desde, las nueve (9:00) de la mañana, el cupo es para cien concursantes, habrá 
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cuatro categorías: la primera es de tercero de preescolar a tercero de primaria, la segunda 

es de cuarto de primaria a sexto de primaria, la tercera es secundaria, y la cuarta es público 

en general. La premiación de la categoría primera: como primer lugar será una Smart Tv, 

el segundo lugar una Tablet. La categoría de cuarto de primaria a sexto de primaria: como 

primer lugar es un Smart Tv, el segundo lugar una Tablet. La categoría de secundaria: 

como primer lugar una Smart Tv y segundo lugar una Tablet. Y la categoría de público en 

general de la misma manera: primer lugar una Smart Tv y el segundo lugar una Tablet. 

Los requisitos para los menores de edad es a copia del CURP, copia de la credencial de 

elector del tutor y llenar la ficha de inscripción que se les dará al momento que lleguen a 

registrarse, y para los mayores de edad la copia de la credencial de elector vigente y llenar 

la ficha de inscripción, pueden hacerlo ahí, presentándose en el auditorio o, si no pueden 

llamar a los teléfonos que son (899) 951 89 38, 951 8968, 951 8966,  y 951 8372. Este es 

el primer evento del 6 de noviembre, el segundo evento que llevará a cabo el gobierno 

municipal de Reynosa, junto con la Dirección de Audiencias Públicas, es un Bazar Invernal 

que también será en el Auditorio el día sábado 13 de noviembre, de 10:00 de la mañana 

a 6:00 de la tarde, el cupo será limitado para que puedan apartar el estand, el costo del 

estand es de dos juguetes, cada juguete tiene un costo de doscientos pesos mínimo, y 

todo lo que se recaude en juguetes va a ser a beneficio de los niños en la zona ejidal de 

la Carretera Ribereña y los teléfonos son los mismos. Es cuánto, gracias.  - - - -- - - - - ---  

- - -  La Regidora Patricia Ramírez Ruíz, manifiesta: Solo para que quede más completa 

la información, las Smart Tv que serán premio ¿ De cuantas pulgadas son?. - - - - - - - - -  

- - -La Regidora Patricia Ramírez Ruíz, manifiesta: Aquí no me las describe, pero si de 32 

pulgadas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: ¿Quienes más tenían la 

intención de hacer un reporte de comisiones? . - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

-  -  -El Regidor Salvador de Jesús Leal Garza manifiesta: Muy buenas tardes Alcalde, 

compañeros regidores, síndicos, medios de comunicación. El día de hoy quiero 

presentarles un resumen de lo que se ha venido trabajando en lo que es la comisión de 

Agua Potable y Alcantarillado, si me permite Alcalde, le vamos a entregar un informe sobre 

lo que es la COMAPA, en estos veinticinco días que han transcurrido. Quisiera compartirle 

lo que hemos estado avanzando a pasos agigantados en lo que es en COMAPA, quisiera 

hablarles sobre la coordinación, primordialmente, de tomas y descargas, las cuales en 

estos 25 días hemos instalado tomas domiciliarias, que son 14; hemos instalado también 

descargas sanitarias son 22, que en total son 36 acciones de aguas de tomas y descargas 

que hemos atendido en veinte colonias. También la problemática que todos conocemos, 

lo que es agua residuales, todo que vivimos en Reynosa, quiero informarles que hemos 

rehabilitado 623 metros lineales en la ciudad de Reynosa, hemos limpiado 266 pozos de 

visitas, hemos atendido la mayoría de las quejas que han tenido en el SIAC los 

ciudadanos, hemos atendido ahorita 159  órdenes, 18 brocales y eso nos da un total de 
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29 colonias que hemos atendido en estos 25 días; viene desglosado por semanas, pero 

no me detendré en informarles eso. Pasamos a otra coordinación que es Agua Potable. 

En Agua Potable hemos atendido alrededor de 195 fugas, 32 sondeos de la línea de los 

colectores, y es un total de 285; y en la Coordinación de Mantenimiento y Electromecánico 

hemos tenido un total de actividades en agua potable y en agua residuales de 53 

actividades que hemos estado realizando. El resumen es para que ustedes sepan que la 

Comisión de Agua Potable estamos trabajando muy de la mano con el Secretario de Obras 

Públicas, el Arq. Eduardo López Arias, y también con el Gerente de la Técnica Operativa, 

el Ing. Hugo Chávez, vamos a trabajar. Quiero informarles también que tenemos obras 

pendientes, que estamos en la rehabilitación del cárcamo 39, el cárcamo 14, e incluso 

también contamos con otros proyectos, los cuales son: el rebombeo de granjas de agua 

potable número 15, el rebombeo de San Valentín, la línea de conducción de 177 metros 

lineales del sector poniente, y así consecutivamente la rehabilitación del 10, 11, 14, 22, 

23, 25 y 30, es más que toda una información, como ustedes lo pueden validar ahorita en 

los cuadernillos, cualquier duda o comentario que tengan acerca de la Comisión de Agua 

Potable estoy a sus órdenes, y vamos a seguir trabajando para que Reynosa tenga una 

mejor fluidez en lo que es reabastecer el agua y en limpiar lo que son los colectores y 

aguas residuales de Reynosa. Por mi parte seria todo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Muchas gracias Regidor, 

gracias por su informe tan detallado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - El Regidor Jaime Arratia Banda manifiesta: Presidente, compañeros síndicos, 

regidores. El tema de la comisión que integramos el profesor Godina, la Lic. Tere, la Lic. 

Camargo y la Dra. Ortega; nos trajo una solicitud el Supervisor escolar Rodríguez 

Andrade, de  la escuela de nueva creación de la secundaria de Villa Florida misma que ya 

tiene clave, esa escuela fue construida por SEDATU y ya hay alumnos inscritos, hay tres 

grupos inscritos, se están asignando los maestros que van a atender a esos alumnos, pero 

me dice el supervisor que no hay mobiliario, el edificio ahí está, fue vandalizado, aparte 

de estar reportado se robaron cable y creo que dos aires acondicionados dos mini splits, 

entonces en base a un escrito, una circular que manda la Secretaria de Educación el día 

de ayer, va a salir una convocatoria y, en base a esa convocatoria de los planteles 

educativos, se van a ir inscribiendo para regresar a presencial, entonces van a ir siendo 

gradual a como dice el lema el regreso seguro este gradual y voluntario, entonces esa 

escuela si se requiere echarla andar porque hay mucha demanda y ver la forma en como 

se les puede ayudar para solventar la necesidades que existen. Es cuánto. - - - - - - - - - -  

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Muchas gracias Regidor 

por su informe y, de igual forma, si no existe ninguna otra intervención, perdón Regidora, 

adelante. - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - La Regidora Ana Lidia Luévano De Los Santos, manifiesta: En posibilidades de 

proponer verdad, que es lo que recomendamos para poder mejorar, para poder ampliar 

los servicios de cada una de nuestras comisiones; lo comento, esto será un programa 

anual y podremos ir ya informando que es lo que vamos avanzando en cada uno de ellos. 

Gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

- - - El Regidor Jaime Arratia Banda manifiesta: Para cualquier obra o propuesta o acción 

siempre se requiere de recurso económico; ahorita en la reunión que hicimos con 

COMAPA, nos hizo ver el Gerente que de aquí a diciembre hay un descuento del 100% 

en todos los recargos, entonces es necesario que todos nosotros multipliquemos esa 

información a la ciudadanía, para que se incorporen y regularicen su situación con el agua 

y obtengan más recursos, y así se pueda hacer esa cantidad de obras que están 

pendientes. Yo subí en el facebook esa información y tuve más de mil visitas y me hablaron 

por teléfono para preguntarme sobre esto. Vamos a multiplicarnos todos, porque la 

COMAPA nos necesita. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - -  

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Claro, la verdad es que 

este es un tema muy importante, el tema del agua en el municipio es algo que nos duele 

a todos lo reynosenses y es algo que se ha estado trabajando bastante, quiero 

comentarles, hace unos momentos estaba aquí el Gerente de COMAPA con un servidos 

e inclusive, entró aquí a la sala unos minutos, y bueno, ahorita el reporte que tenemos de 

este mes, es una recaudación de arriba de $63,000,000 (sesenta y tres millones de pesos 

00/100 M.N), cuando anteriormente se estaban recaudando cerca de $42,000,000 

(cuarenta y dos millones de pesos 00/100 M.N), entonces ha habido un cambio muy 

significativo, y este cambio en recaudaciones lo que significa para las ciudades es poder 

invertir, como dice el profesor Godina, en obras que sean importantes para el municipio, 

porque a final de cuentas lo importante para poder hacerlas, o lo más necesario, es el 

recurso y ahí es donde tenemos que empezar, ahí es donde nos estamos enfocando y en 

donde ha habido mejoras muy importantes en estos últimos dos meses y en donde vamos 

a seguir trabajando para ir recaudando más, para normalizar el servicio de agua en 

aquellos sectores donde hay muchas carencias, especialmente la zona de San Valentín y 

Buganbilias; y de igual forma dar un servicio integral tanto en agua potable, drenaje y 

alcantarillado. Adelante Regidora Nancy. - - - - -  - -- - - - - -- -- -  - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

 

- - - La Regidora Nancy Esperanza Ríos manifiesta: Yo también soy parte de la Comisión 

de COMAPA y también lo que yo le comentaba al Gerente; va a haber el 100% de 

descuento en noviembre y en diciembre, lo que le comentaba a él, porque no se llevaba a 

cabo un programa ahora en enero, de toda la gente que este en ceros, a ver si se pudiera 

hacer, este se llevara a cabo y yo creo que la ciudadanía estaría bien con eso, que se 

cobrara por año, que se cobrara suponemos en el 2022 que se cobrara lo que es enero 

hasta diciembre, que le dijeran al ciudadano sabes que tú en diciembre quedaste en ceros, 

en enero el que este en ceros se le va a cobrar no sé lo que ellos pagan lo que es su cuota 
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por mes y que se le hiciera un estudio, cuanto se le puede cobrar y que se cobrara de 

enero hasta diciembre, y habría muchos ciudadanos que pagarían. Fue algo que yo le 

comente al Gerente así se pudiera llevar acabo, es una propuesta nada más. - - - - - - - - - 

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Si, se me hace muy buena 

idea, me la llevo para presentarla ante el consejo y de igual manera funcionaria como un 

saldo que tendría un ciudadanos correspondiente en el tema del cobro del agua; si me la 

llevo, teníamos algo pensado similar, pero tal vez su propuesta es un poquito mejor 

Regidora.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

-  -  -  El Regidor Salvador de Jesús Leal Garza manifiesta: Ya por ultimo agradecerle al  

Alcalde por todo el apoyo que nos está brindando en COMAPA y que por favor no nos 

deje solos, este es un gran reto para nosotros y presidir esa comisión es un gran reto para 

mí, lo cual voy a trabajar muy de cerca con COMAPA, y agradecerle todo el apoyo y que 

aquí estamos. Gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - -  

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Así será Regido ahí van 

a estar los recursos disponibles, la obra pública aquí en el 2022 va a ser el año del agua 

y la mayor parte va a ser para la infraestructura de COMAPA; y bueno seguimos con el 

siguiente punto del Orden del Día Secretario. - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

- - -El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, manifiesta: 

Enseguida, Presidente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

- - -VIII.- ASUNTOS GENERALES. 

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: ¿Alguien que considera 

algún punto general es importante de mencionar?. - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

- - - La Regidora Denisse Ahumada Martínez, manifiesta: Si gracias, buenas tardes a 

todos. Como presido la Comisión de Panteones y ahorita por las fechas que se vienen 

estuvimos gestionando con Protección Civil y Seguridad y Vialidad y con los panteones 

mismos extender el horario para apertura de los mismos, de 7:00 a 7:00, a partir del 

sábado, seria sábado, domingo, lunes y martes va a estar abierto el panteón, puesto para 

que la aglomeración que se pudiera causar los días lunes y martes se rebajara con el día 

sábado y domingo, ya pedimos la atención de ellos están en toda la disposición y la 

indicación va a ser esa, que los panteones se abran sábado, domingo, lunes y martes con 

un horario de 7:00 de la mañana a 7:00 de la noche; entonces para que podamos pasar 

la voz y como les comento evitar el aglomeramiento e incitar a los ciudadanos que 
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obviamente vayan con su gel y su cubre bocas y de preferencia hacerlo desde el día 

sábado y domingo, seria todo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - -  - - - -  

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Muchas gracias Regidora, 

excelente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

 

- - - La Regidora Denisse Ahumada Martínez manifiesta: Solamente para confirmarles, me 

preguntaba la Síndico de qué tamaño era la Televisión y la tablet, bueno ya pedí la 

información, nada más para confirmarles: la televisión sí es de 32 pulgadas y tablet de 10 

pulgadas, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - -- -- - - - - - -  

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Excelente, muy bien. 

Adelante Regidora Ana Lidia Luevano. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - 

 

- - - La Regidora Ana Lidia Luévano, manifiesta: Yo quiero hacer de su conocimiento 

Alcalde, que estamos trabajando en forma muy  concienzuda todos los regidores, síndicos, 

en lo que será la propuesta de la ley de ingresos que habrá de normal para el próximo 

ejercicio, estamos revisando rubro por rubro, la tesorera ha estado con nosotros, el 

Secretario del Ayuntamiento e inclusive ha habido necesidad de llamar y pedirle su 

presencia al Secretario de Obras Públicas, de tal manera que estamos viendo que será 

una Ley justa, una Ley que sin sobre saltos vaya a marcar impactos que vengan a afectar 

a los ciudadano, donde tenemos alguna duda, vamos a platicar con algunos ciudadanos 

en los que se verían inmersos en ese rubro, porque vamos a escuchar para gobernar, es 

algo que va a afectarlos a ellos durante un años; queremos escuchar de viva voz que 

opinan sobre alguna modificación que vaya a hacer. Tendremos una Ley de Ingresos, 

porque todos hemos trabajado, ayer estuvimos desde muy temprano hasta la tarde, el día 

de hoy terminando la reunión vamos a continuar con ello, hasta llegar ya a buen puerto, 

porque en los primeros días de noviembre debe estar ya, para que tenga bien el Congreso 

del Estado emitir su opinión que seguramente habrá de ser positiva. - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Si, la verdad es una ley 

muy larga, es un tema de horas en donde sí se le tiene que dedicar inclusive una semana, 

diría yo, para poder atender todos los puntos y si ven que hay necesidad de un cambio 

con mucho gusto lo discutimos, y de igual forma si hay ahorita la intención de nuevos 

programas municipales es el momento de presentarlos para el siguiente año fiscal. Y 

bueno, yo sí quería comentar un punto, fíjense que en estos últimos días hemos visto 

varios problemas de adicciones en diferentes puntos de la ciudad, especialmente en 

aquellos sectores más vulnerables, especialmente en los menores de edad y cada vez el 

consumo incrementa, entonces es ahí donde nosotros yo creo que como Cabildo, como 

municipio tenemos que poner el ejemplo  y me gustaría nosotros, comentarles si están 

todos a favor de poder hacer un Cabildo libre de adicciones, de vicios, y hacernos las 

pruebas correspondiente de antidoping para poder decir que somos un Cabildo que está 
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libre de eso para poner el ejemplo a los ciudadanos especialmente a los menores de edad, 

y bueno, lo pongo a su consideración, a su votación para que podamos hacerlo en las 

próximas semanas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - La Primer Síndico, María Luisa Tavares Saldaña, manifiesta: Yo sugiero que sea para 

todo el ayuntamiento, para todos los empleados. - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - 

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Veremos el costo, 

obviamente es algo que tenemos que tener dentro del presupuesto, pero yo creo que 

tenemos que iniciar por los responsables municipales, los altos mandos que somos 

nosotros y Secretarios. - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - La Primer Síndico, María Luisa Tavares Saldaña, manifiesta: Estoy de acuerdo con 

usted Presidente, yo creo que como principal plano dentro de la Administración Municipal, 

como integrantes del Ayuntamiento, debemos de poner ese ejemplo, incluso si es 

necesario, bueno, yo me ofrezco a pagar lo que es mi análisis. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- 

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Comenta la Síndico que 

ella se va a pagar su examen, para no sea un costo de daño. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - La Primer Síndico, María Luisa Tavares Saldaña, manifiesta: Es algo que es como mi 

Carta de no Antecedentes Penales, yo así lo veo, esa es mi responsabilidad como 

funcionario y yo, en mi caso particular, yo me ofrezco a pagar mi estudio. - - - - - - - - - - --  

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Excelente. Adelante 

Secretario. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- -- 

 

- - -El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, manifiesta: ¿Quién 

más quiere hacer uso de la palabra?.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - La Regidora Denisse Ahumada Martínez manifiesta: Nada más para comentar la 

propuesta de la Regidora Nancy, el día que hicimos la reunión de la comisión, ahí en 

COMAPA, propuse que se hiciera un pago anual, también propuse que fuera el precio 

estimado en promedio al pago que se le llegaba en el recibo que se le llega cada mes y 

aunado a esto, para incentivar más al ciudadano, darle un descuento del 10% o 15%, que 

no se viera tan afectado, pero que sí incentivar, entonces, digo nada más para reiterar la 

propuesta de la Regidora Nancy. Le di números al Ing. Monroy, al licenciado, y por ahí le 

dije que le iba a llevar el proyecto ya escrito, surgió de la plática que tuvimos en la sesión 

de comisión ahí en COMAPA, nada más para que quede claro que se iba a hacer de esa 

manera, con un promedio de pago mensual y con un descuento a incentivar esto, 

obviamente con la aprobación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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- - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Excelente Regidora, me 

llevo la propuesta para el Consejo. Seguimos con la votación Secretario - - - - - - - - - - - -  

 

- -El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, manifiesta: 

Sometemos a votación la solicitud realizada por el Presidente Municipal, en relación a las 

pruebas que se tengan que realizar en el tema de adicciones, quienes este a favor, favor 

de levantar la mano. Le informo, Presidente, que fue emitida la siguiente votación: 23 

VOTOS A FAVOR, POR LO TANTO, FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS 

PRESENTES LA REALIZACIÓN DE PRUEBAS RELACIONADAS CON EL TEMA DE 

ADICCIONES. - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: ¿Hay algún punto general 

que consideren los regidores o síndicos de tocar?. Si no adelante Secretario con el Orden 

del Día. - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

- - -  XI. - CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 

- - - El Presidente Municipal, Lic. Carlos Víctor Peña, manifiesta: Agotado el Orden del Día, 

siendo las trece horas con cincuenta y tres minutos (13:53), del día 28 de octubre de 2021, 

se da por clausurada la quinta Sesión Ordinaria de Cabildo de la Administración 2021-

2024.  - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - -- - - -- - - - - -  

- - -  - - - - - Firmando los que estuvieron presentes y quisieron hacerlo. - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - D O Y F E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - -  

                                                                               

 

                                                                         

C. María Luisa Tavares Saldaña 

Primer Síndico 

C. Marco Antonio Montalvo Hernández 

Segundo Síndico 

 

 

                                                                            

C. Berenice Cantú Moreno 

1er. Regidora              

           C. Juan González Lozano

            2º  Regido

 

 

                 JUSTIFICÓ

C. Sandra Elizabeth Garza Faz 

3er. Regidora  

C. Jaime Arratia Banda 

4º Regidor 
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C. Margarita Ortega Padrón 

5º Regidora 

C. Vicente Alejandro González                                 

Delgadillo  

6º Regidor 

 

 

 

C. Reyna Denis Ascencio Torres 

7º Regidora  

 

C. Salvador de Jesús Leal Garza 

8º  Regidor

 

 

 

C. María del Rosario Rodríguez                                                                      

Velázquez 

                     9° Regidora 

          C. José Luis Godina Rosales 

10º Regidor

 

 

 

C. Nancy Esperanza Ríos Rivera 

11º Regidora  

    C. Carlos Alberto García Lozano 

12º Regidor 

 

 

                           

C. Patricia Ramírez Ruiz 

13º Regidora 

C. Ma. Teresa Márquez Limón  

14º Regidora 

 

                       

 

                                       

C. Ana Lidia Luévano De Los Santos 

15º Regidora  

C. Carlos Alberto Ramírez López 

16º Regidor

 

 

 

C. María Esther Guadalupe Camargo 

Félix 

                    17º Regidora 

         C. Jessica López Salazar 

18º Regidora 
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C. Denisse Ahumada Martínez 

19° Regidora   

 

 

 

           C. Oscar Salinas Dávila 

20º Regidor 

 

 

 

C. Jorge Eduardo Gómez Flores 

                         21° Regidor   

C. José Luis Márquez Sánchez 

Secretario del R. Ayuntamiento

 

 

 

C. Lic. Carlos Víctor Peña. 

Presidente Municipal 

 

 

 

 

 

 


